ASIA Hot

News



DryLab第二次健康資料討論會在亞大登場!---

亞洲大學與中國醫藥大學DryLab健康資料研究團隊第二 次討論會在亞大登場,展開學術交流,盼提升研究論文能 量。



圖說:中國醫藥大學總執行長許重義介 紹DryLab現況,右爲亞洲大學研發長黃 志揚。

亞洲大學(Asia University, Taiwan) 與中國 醫藥大學DryLab健康資料研 究專隊討論會,5月15日在亞 洲大學第二次登場。亞洲大 學管理學院、人文社會學 院、健康學院等院代表報告 目前與中醫大DryLab合作的 研究進度,並由中醫大總執 行長許重義、宋鴻樟院長、 高嘉鴻主任及國衛院名譽教 授溫啓邦等人評論。

亞大健康學院由王炳龍老師報告,目前已產出8篇期刊論文(其 中3篇投稿中);資訊學院林佳漢老師也說明無醫療背景資訊人員進 行健康資料研究所遇到的困難,許重義總執行長勉勵不要妄自菲 薄,資訊人才是DryLab研究過程中,最重要的橋樑,能提供技術上 的協助,將健檢資料轉換成有用的資訊。

溫啓邦教授指出,具有資訊背景的老師,可依據已完成的醫療 研究資料庫數據,去設計預測軟體,未來還可以發展商業化模式。

管理學院副院長利菊 秀報告,目前該院已有4 篇投稿至國外期刊、4篇 撰稿中、5篇提案中,且 提出102年的國科會整合 型計畫,進行「女性生活 型態與健康」的議題。人 文社會學院由柯慧貞副校 長最後報告,目前有3位 老師參與美兆健檢資料庫 圖說:中國醫藥大學總執行長許重義, 的研究,未來將規劃投入 過動兒及憂鬱症等相關研 庫。 究議題。



在研討會中率先介紹DryLab健康資料

論文提案報告,由利菊秀副院長主持,亞洲大學王炳龍老師、 蔡永順老師與經管系博士生Saruultuya Sarah分別提出研究內容。 王炳龍老師報告:「SARS對醫院手術死亡率之影響」、蔡永順老 師報告:「金融負債、危機與自殺的關聯性」及博士生Saruultuya Sarah報告:「提高香菸稅政策與相關疾病的關係」,提案中,許 重義總執、溫啓邦教授、宋鴻樟院長、高嘉鴻主任,均提出各種不 同角度的意見,讓提案者及與會師生們受益良多。

此次討論的重頭戲是「研究議題認領」,中醫大與國衛院分別 提出11項及15項研究議題,在場的亞大師生都積極爭取可進行的研 究議題,氣氛相當熱絡。

亞洲大學與中醫大合聘的陳語謙教授還分享TCM (Traditional Chinese Medicine) 資料庫研究成果,陳老師於2008至2013年共發表151篇SCI期刊論文,他表示,很感謝亞大所提供的雲端服務,才能有效地與國外知名大學進行研究議題討論。



圖說:亞洲大學與中國醫藥大學DryLab健康資料研究團隊第二次討論會,中醫大總執行長許重義(前排左一)、亞洲大學研發長黃志揚(前排中)和與會師長合影。